

又逢周末，消息面比较平静，我们来聊下币市里短中长线交易的投资策略。

对于交易者来说，市场博弈的策略千变万化，但按照时间的长短，可以笼统的分为短线交易、中线交易和长线交易。每种交易对应不同的行情周期变化，及相应的投资方法策略。

一般来说，一笔投资（包括买入、卖出）在一天内完成，或是3-5天、1-2周，最长不超过一个月，都是短线交易。短线交易是典型的低吸高抛，及其考验投资者日内看盘的能力，这也是市场上大部分人的操作方式。

中线交易，一般是2-4周、1-3个月，较长趋势的可以延续到6个月。中线交易者不在意短期的币价走势，而是关注阶段性的行情走势，通过当下的市场来预判行情的未来走势，进而提前布局。

长线交易，指的是买入后至少持有6个月以上，1年或一年以上，通过长周期的市场行情走势，来获取丰厚的利润。

从交易方式来看，短、中、长线交易，都只是一种交易方法和策略，没有孰优孰劣之分，有的只是活学活用的能力。对于市场上的投资者来说，个体差异很大，对同一个币种，会有不同的看法，有的人觉得可以长线投资，有的人觉得只能短线炒一波，有的觉得根本不能碰。因此，不能一概而论，而要从自己对项目的了解和分析程度来区别对待，选用适合自己的策略。

市场上很多人亏钱，追涨杀跌，高买低卖，不懂得止盈止损的，很多都是在时间策略上出了问题，明明很一般的币种，却抱有信仰，觉得买到了宝贝，在币价上涨时有不错盈利时不愿意及时抛售，最后导致一个结果，不仅到手的账面利润没了，连本金都被深套在里面，割肉也无济于事。也有优秀的币种，却认识不到其价值，廉价筹码买入，在低点抛售，到头来币价一路高涨，只剩下后悔和遗憾。

就目前的数字货币市场来说，小市场、不健全、缺乏监管、项目质量参差不齐，因此有一个基本原则：长线交易，只屯比特币和以太坊；中线交易，以主流币或是热门币种为主；更多的山寨币种，只能短线玩一玩，千万不要有信仰，不能佛系持币等死。

中线交易和长线交易，最好的策略是选择确定性强的币种，然后定投，在行情下降周期的中后期开始定投，尽可能的降低平均持币成本，增加持仓量，然后在上涨周期逐步出货。

对于短线交易来说，需要慎之又慎，因为币价短期走势是很难预测的，在你每笔交易时，一定要设置时间期限，一笔交易从买入开始，什么点位买，什么价格卖出，预判正确时什么点位止盈，预判错误时亏损多少要止损，你都要有清晰的规划，并严格执行

。不要因为贪婪而延长持币时间，或是因为厌恶亏损而不服输继续持币等反弹，这些行为都有可能将短线的持币，变成中长线的被动等待，最后被套的无法翻身。当然有一种情况例外，当你根据行情判断，逐步发现持有的币种是个潜力币或高成长币时，可以将短线策略过渡到中长线策略，除此之外，严格执行交易纪律。

有几个技术指标，比较适合中短线交易。比如Boll线

，当行情走到中轨位置观望，触碰下轨时买入，触碰上轨时卖出，短线低吸高抛。



我经常用的指标是MA均线，中短线、长线均都可以使用，重点关注MA60均线走势，MA30/MA90均线可以辅助参考。一般来

说，当K线位于MA60均线之上，MA60均线可以视为支撑线，在支撑线附近可以适量买入，当距离均线较远时可以适量卖出。



当然，运用各类技术指标来分析行情时，需要结合行情，将多个指标，或是灵活运用多个指标都可以，看自己的喜好和熟练程度。

总的来说，交易是一门思考的艺术，实践性强，很能考验个人的能力和水平，而且反馈性特别快，你的任何思考和决策，很快便能得到反馈和验证。同时由于行情复杂多变，不可能照搬别人的经验，更多的是考验根据行情随机应变的能力，因此投资又是一件很个人的事情，需要你花大量的精力和金钱去填坑，不劳而获或是听信别人都是不可取的。

今天有事外出，行情就简要说下。

目前行情，整体走势看比特币就好，BTC短线走势虽较强，但面临11000-11100美金的压力位

，这个关口，今明两天会尝试突破。不过从成交量来看，量能略显不足，需要提防假突破的情形出现。短期内可能会试探好几次来测试压力位，我们观望即可，这个点位不宜做多做空。

至于其他币种，和之前几次的大饼单边上涨走势是一个情况，大部分还是“滞涨”状态，跟跌不跟涨。当下的环境只能等，主力资金都没主动进入推高价格，我们散户们还能怎么办？只能耐心等待，关注币种的压力支撑区间，同时谨慎抄底，减少不必要的操作。